
PRAVIDLA PRO VYDÁVÁNÍ SOUHLASŮ K POVOLENÍ  UŽÍVÁNÍ POZEMNÍCH 

KOMUNIKACÍ VE VLASTNICTVÍ MĚSTA JESENÍK PŘI UMISŤOVÁNÍ 

PŘEDSUNUTÝCH PRODEJNÍCH MÍST, PŘEDZAHRÁDEK, LEŠENÍ A PROVÁDĚNÍ 

VÝKOPOVÝCH PRACÍ A OSTATNÍCH ZÁSAHŮ NA MÍSTNÍCH A ÚČELOVÝCH 

KOMUNIKACÍCH  
 

Preambule 
 

Odbor investic a majetku, oddělení majetku (dále jen „OM“) na základě zmocnění dle platného 

Organizačního řádu Městského úřadu Jeseník vydává za město Jeseník stanoviska pro potřeby rozhodování 

správních úřadů, jsou-li nebo mají-li být dotčeny nemovitosti ve vlastnictví města Jeseník. 

 

Rada města Jeseník schválila tato Pravidla pro vydávání souhlasů k povolení užívání pozemních komunikací 

ve vlastnictví města Jeseník při umísťování předsunutých prodejních míst, předzahrádek, lešení a provádění 

výkopových prací a ostatních zásahů na místních a účelových komunikacích (dále jen „Pravidla“), jimiž se 

OM jakožto pověřený orgán vlastníka dotčených pozemních komunikací na území města Jeseník bude 

ve stanovených případech závazně řídit při zpracovávání stanovisek vydávaných pro účely řízení o vydání 

povolení ke zvláštnímu užívání místních komunikací vedených příslušným silničním správním úřadem podle 

§ 25 zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, v platném znění. 

 

Tato Pravidla se vztahují i na případy užívání účelových komunikací, pro jejichž dotčení se nevydává 

povolení ke zvláštnímu užívání podle zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, v platném znění. 

 

 

 

I. Předsunutá prodejní místa a předzahrádky 
 

Souhlas k povolení užívání pozemní komunikace OM žadateli vydá pouze při splnění následujících 

podmínek: 

 

A) Doba možného umístění předsunutého prodejního místa či předzahrádky: 

Mezi 1. dubnem a 31. říjnem (případné výjimky pro zimní období 1.11 až 31.3. budou udělovány 

pouze po předchozím odsouhlasení Radou města). 

 

B) Minimální průchozí profil: 

Při umístění předsunutého prodejního místa, místa pro nabídku zboží či předzahrádky 

na komunikacích pro chodce (chodníky, stezky apod.) sousedících se zelení, odstavnou, 

manipulační či jinou obdobnou volně průchozí plochou, která je motorovými vozidly případně 

užívaná pouze sporadicky, bude nutné zajistit volnou šířku pásu pro chodce min. 1,5 m (nad tímto 

pásem musí zůstat zachována volná průchozí výška min. 2,2 m), a to včetně bezpečnostních 

odstupů. Do této šířky pásu pro chodce, resp. průchozího prostoru, nesmí zasahovat žádné další 

překážky. U komunikací s větší frekvencí chodců se navýší v případě umísťování předsunutých 

prodejních míst volná šířka pásu pro chodce o dalších 0,75 m, a to z důvodu snížení minimálního 

průchozího profilu při zastavování chodců u předsunutého prodejního místa. 

Při umístění předsunutého prodejního místa, místa pro nabídku zboží či předzahrádky 

na komunikacích pro chodce sousedících přímo s vozovkou silnice či místní komunikace 

soustavně užívané motorovými vozidly bude nutné zajistit volnou šířku pásu pro chodce min. 2 m 

(nad tímto pásem musí zůstat zachována volná průchozí výška min. 2,2 m), a to včetně 

bezpečnostních odstupů. Do této šířky pásu pro chodce, resp., průchozího prostoru, nesmí zasahovat 

žádné další překážky. U komunikací s větší frekvencí chodců se navýší v případě umísťování 

předsunutých prodejních míst volná šířka pásu pro chodce o dalších 0,75 m, a to z důvodu snížení 

minimálního průchozího profilu při zastavování chodců u předsunutého prodejního místa. 

 

 

 

 



C)   Požadované provedení: 

Při umístění prodejních míst či předzahrádek musí být respektovány předpisy zabezpečující 

bezbariérové užívání staveb, to znamená, že zboží či předzahrádka budou umístěny na soklu o 

výšce min. 0,3 m a u zboží či předzahrádky umístěných přímo na chodníku bude ve výšce 0,1 – 

0,25 m nad pochozí plochou kolmo na vodící linii zajištěna pevná zarážka pro bílou hůl, sledující 

půdorysný průmět prodejního zařízení či předzahrádky ve vztahu k chodníku. 

 

 

II. Lešení 
 

Souhlas k povolení užívání pozemní komunikace OM žadateli vydá pouze při splnění následujících 

podmínek: 

 

A) Doba možného umístění lešení: 

Mezi 1. dubnem a 31. říjnem (OM může při zohlednění podmínek provádění zimní údržby 

komunikací v dané lokalitě udělit individuální výjimky pro zimní období 1.11 až 31.3.). 

 

B) Minimální průchozí profil: 

Při umístění lešení na komunikacích pro chodce sousedících se zelení, odstavnou, manipulační 

či jinou obdobnou volně průchozí plochou, která je motorovými vozidly případně užívaná 

pouze sporadicky, bude nutné zajistit volnou šířku pásu pro chodce min. 1,5 m (nad tímto pásem 

musí zůstat zachována volná průchozí výška min. 2,2 m), a to včetně bezpečnostních odstupů. 

Do této šířky pásu pro chodce, resp., průchozího prostoru, nesmí zasahovat žádné další překážky. 

Při umístění lešení na komunikacích pro chodce sousedících přímo s vozovkou silnice či místní 

komunikace bude nutné zajistit volnou šířku pásu pro chodce min. 2 m (nad tímto pásem musí 

zůstat zachována volná průchozí výška min. 2,2 m), a to včetně bezpečnostních odstupů. Do této 

šířky pásu pro chodce, resp. průchozího prostoru, nesmí zasahovat žádné další překážky. 

Pokud nebude možno zajistit volnou šířku pásu pro chodce dle výše uvedených případů, bude nutné 

zažádat silniční správní úřad o uzavírku chodníku. 

 

C) Požadované provedení: 

Při umístnění lešení musí být respektovány předpisy zabezpečující bezbariérové užívání staveb, 

to znamená, že u lešení umístěného na chodníku bude ve výšce 0,1 – 0,25 m nad pochozí plochou 

kolmo na vodící linii zajištěna pevná zarážka pro bílou hůl v půdorysu přečnívajících trubek lešení. 

 

 

III. Výkopové práce a ostatní zásahy 

 
Souhlas k užívání pozemní komunikace OM žadateli vydá pouze při splnění následujících podmínek: 

 

A) Doba možného provádění prací a zásahů: 

Mezi 1. dubnem a 31. říjnem (případné výjimky pro zimní období 1.11 až 31.3. budou udělovány 

pouze po předchozím odsouhlasení Radou města). 

 

Doba možného provádění se nevztahuje na případné havarijní stavy inženýrských sítí a jejich 

přípojek příp. jiné další havarijní stavy. 

 

Výjimku pro zimní období pro akce města realizované prostřednictvím pověřených vnitřních útvarů 

MěÚ Jeseník může udělit OM, bude-li žádost o výjimku řádně odůvodněna.  

 
B) Požadované provedení: 

 

Do začátku zimního období tj. do 1.listopadu musí být ukončeny všechny konečné úpravy na 

dotčených komunikacích. V odůvodněných případech může OM žadateli odsouhlasit posunutí 



termínu konečné úpravy až do dalšího kalendářního roku; v takovém případě musí být provizorní 

úprava komunikací na zimní období provedena ve zpevněné podobě (např. vrstva AB tloušťky min. 

10 cm, betonová dlažba). Výjimku z požadovaného provedení pro akce města realizované 

prostřednictvím pověřených vnitřních útvarů MěÚ Jeseník může udělit OM, bude-li žádost o 

výjimku řádně odůvodněna.  

 

 

IV. Závěrečná ustanovení 
 

 

1. Tato Pravidla se výslovně nevztahují na reklamní poutače typu „A“, zavěšené poutače a tržní místa 

vymezená v platném Tržním řádu města Jeseník. 

 

2. Tato Pravidla byla schválena Radou města Jeseníku na jejím 108. zasedání dne 24. 01. 2022 usnesením 

č. 3016 a dnem 25.1.2022 nabývají účinnosti na dobu neurčitou.  

 

3. Nabytím účinnosti těchto Pravidel se zrušují Pravidla pro vydávání souhlasů schválená Radou města 

Jeseník dne 16.09.2013 usnesením č. 3406.  

 

4. Rada města si vyhrazuje právo rozhodnout v konkrétních odůvodnitelných případech odlišným 

způsobem, než je upraveno v těchto Pravidlech.   

  

5. Ode dne nabytí účinnosti těchto Pravidel bude OM podle těchto postupovat při zpracovávání všech 

stanovisek a to i v případech, kdy výzvu k podání stanoviska obdrželo před nabytím jejich účinnosti. 

 

 

 
 

Při určování výše uvedených Pravidel se vycházelo z těchto právních předpisů a norem: 

 zákon č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, ve znění pozdějších předpisů 

 vyhláška č. 104/1997 Sb., kterou se provádí zákon o pozemních komunikacích, ve znění pozdějších změn 

 vyhláška č. 398/2009 Sb., o obecných technických požadavcích zabezpečujících bezbariérové užívání staveb  

 ČSN 73 6110 Projektování místních komunikací 


